

新县“一事一议”试点工作成效显著

2012年,全县共开展“一事一议”筹资筹劳暨财政奖补项目439个,总投资8953万元

信阳消息(虞静 钱洪波 冯德平)近年来,新县以“强化农民的主体地位、谋求农民的最大利益”为出发点和落脚点,大力推进“一事一议”农村公益事业建设,取得了显著成效。到2012年年底,全县共开展“一事一议”筹资筹劳暨财政奖补项目439个,总投资8953万元,其中村民筹资1292万元,筹劳196.1万个工日,植树造林2300亩,修建塘堰156处、渠道28.5公里、道路546公里、桥29座,解决安全饮水25处,5100名群众受益。

为贯彻落实好“一事一议”各项政策措施,该县成立了以县长为组长,农业、水利、林业、财政等相关单位和各乡镇主要负责人为成员的工作领导小组,各乡镇也分别成立相应机构,形成了上下联动、齐抓共管的工作机制。实行县处级领导干部包乡包村、县直单位包组包户的工作机制,及时解决“一事一议”工作中的困难和问题。该县严格政策标准和程序,严把立项、标准、公示、群众认可、程序、审批六个“关口”,确保了村民“一事一议”筹资筹劳工作扎实、有序、规范运

作。该县结合实际,重点在市、县农村改革发展综合试验区建设示范村,选派有村党支部第一书记的村,有项目支撑的村,“两委”班子团结、群众积极性高的村开展“一事一议”工作,激发了群众参与该项工作的积极性和主动性,推动了农村公益事业发展。

按照“4+2”工作法,该县严格政策标准和程序,组织群众开展“一事一议”,确保试点工作有章可循、依规实施。在充分尊重群众意愿的基础上,开展“一

事一议”,让农民自己决定建设项目,切实把“一事一议”变成村民的自觉行动。动员社会各界人士捐资兴办农村公益事业,有力地促进了农村公益事业的健康发展。近年来,该县社会各界人士共捐资1500余万元,用于农村公益事业建设。

该县还组织纪检、财政、农监等部门,对项目建设、资金使用等情况进行不定期督查,做到资金专款专用,防止和杜绝资金超范围、超标准及挪用现象发生,最大限度发挥资金使用效益。

息县政协组织开展义务植树活动

信阳消息(徐泽林 段亮)为深入贯彻科学发展观,保护生态环境,助推息县濮公山区域综合整治转型发展,3月8日下午,政协息县九届二次会议刚刚闭幕,立即组织驻该县市政协政协委员、政协常委、特邀组委员、

工商联副主席等100多人赶赴濮公山管理区地质公园开展义务植树活动。

当日,经过政协委员们近两小时的劳作,冬青、垂柳、广玉兰等500余棵“委员树”在濮公山脚下落地扎

根。政协委员们带头履行公民植树的义务,用实际行动为美丽息县建设添新绿、尽力量、树榜样,种下的不仅是一棵棵树苗,更是植绿、爱绿、护绿的生态意识和打造生态宜居城市的理念。



为了做好作业过程的安全卡控,武昌客车车辆段信阳运用车间充分发挥车间、班组安全员作用,采取跟班作业、盯控关键等方式,确保了作业安全和劳动安全稳定。图为该车间班组安全员正在盯控测量绝缘作业。

方昉 摄

借“春风”

罗山县青山镇向求职者送“法律红包”

信阳消息(方建兵)连日来,罗山县青山镇民政社保所工作人员利用“2013年春风行动”时机,向广大求职者宣传劳动保障法律法规,力求不断提高求职者的

维权意识和能力。

青山镇民政社保所将如何签订、解除劳动合同,工资应当怎样支付,如何参保缴纳社会保险等相关劳动保障法律法

规制成通俗易懂的宣传资料,抓住本月初信阳市启动“2013年春风行动”百企万岗大型招聘活动有利时机,精心组织做强粮业、鸿富石材、天一公司、皇城山茶厂、华业膨润土厂等49家企业举办大型专场招聘会,在发放宣传资料的过程中,现场解答求职者、招聘企业所提出的涉劳法律法规问题,确保劳动双方合法权益及劳动保障监察工作顺利开展。

目前,该镇工作人员已发放劳动保障法律法规知识宣传资料3000余份。

架好引智桥 借脑促发展

浉河区人社局借脑引智推动经济跨越发展

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 李明永)近年来,浉河区人社局把引智工作作为推动全区经济转型跨越发展的强大动力,按照“请进来、走出去”和“借外脑、促发展”的思路,积极开展智力引进和科技推广工作,为促进全区经济转型跨越发展提供了强有力的智力支撑。

积极宣传,为大力开展引智工作创造条件。该局通过网络宣传、政策解读、

现场指导及召开引智工作培训会、座谈会等形式,向企、事业单位及农民大力宣传引智政策、引智成果及引智的重要性。目前,浉河区部分企业和农业基地已尝到引智的“甜头”,引智的积极性大大提高。

打造特色,进一步拓展引智工作的思路。通过先进管理经验、先进技术的引入,促进中外专家和技术人员的互相学

习和交流;通过选派人员出国培训,开阔眼界,增长见识,提高专业技术人员、管理人员的整体素质。

选准突破口,确保引智工作取得实效。针对当前浉河区特点,引智工作以提高农业科技创新和工业转型升级发展为突破口,选准项目,在引进外国专家、推广农业引智成果、培训企业高级管理人员三方面取得实效。

淮滨县电业局

严防鸟害不懈怠

信阳消息(陈建侠)近日,淮滨县电业局员工利用天气晴好的有利时机,加紧对辖区内输电线路安装驱鸟器,避免鸟害威胁线路安全稳定运行。

春季是鸟类筑巢的季节,但搭在电网线路上的鸟巢却是电网安全运行的隐患,鸟巢中的杂物、鸟粪一旦落在输电线路带电部位或绝缘子上,很容易造成线路故障;鸟类伸展翅膀时也会引起线路短路甚至断线事故;遇暴风雨天气,鸟巢被吹散还会触及导线等造成线路跳闸等事故,给电力设备安全稳定运行带来极大的安全隐患。

针对上述问题,淮滨县电业局积极采取措施严防鸟害不懈怠。一是加大运行维护力度,缩短巡视周期,对鸟害频发地段进行重点巡查。派出有经验的线路清障人员,采取相应技术措施,逐线、逐杆清理鸟巢。二是根据运行经验及鸟类的的生活习性,针对鸟类频繁筑巢处所,采取装设鸟刺、防鸟器等措施,杜绝鸟类筑巢。三是对杆塔塔头、构架合成绝缘子等处等鸟巢危害重点区域采取封堵措施,从源头上消除安全隐患,严防鸟害跳闸事故发生,确保输电线路安全可靠运行。

固始县马岗集乡

举办水稻栽培技术培训班

信阳消息(齐剑)3月10日上午,固始县马岗集乡举办优质水稻高产栽培技术培训班。该乡农业中心全体农技员、各村分管农业负责人、水稻种植大户及示范户近百人参加了培训。

培训班上,县农业局高级农技师结合自身丰富的水稻生产经验向参训学员们生动讲解了优质水稻高产栽培技术、除草剂运用技术、水稻病虫害防治技术及配方施肥等知识,并就水稻选种、播种时间等向农户们作了详细讲解。

通过培训,进一步提高了农户对科学种田的认识和能力,增强了自信心,为实现农业增效和农民增收奠定了基础。

光山县工商局

严查校园及周边食品消费安全

信阳消息(杨羽中)为确保在校学生身体健康和饮食安全,光山县工商局立足职能,对全县范围内的学校及学校周边食品安全开展了专项整治行动。

该局以学校及周边销售食品的副食店为重点对象,以学生喜欢食用的奶制品、膨化食品、饮料、方便食品等为重点开展严格的市场监管行动。截至目前,共出动执法人员600多人次,规范超门店经营行为70户次;规范娱乐场所26户次;规范食品经营户37户次,下达整改通知书8户,依法取缔非法经营行为29户。

商城县药监局

很抓党风廉政建设不放松

信阳消息(武洋)日前,商城县食品药品监督管理局召开全体干部职工大会,认真学习传达全省系统党风廉政建设工作会议精神。

会议提出,要进一步提高认识,以党风廉政建设责任制为抓手,切实提高干部廉洁从政的自觉性,着力坚持“四个到位”,严格执行中央关于改进工作作风的“八项规定”,大力推行节约型机关建设,树立食品药品监管队伍清廉务实的良好形象;要正确处理监管与服务、惩处与教育、履职尽责与消极腐败之间的关系,持续推进廉洁监管。针对食品药品监管岗位职责,尤其是一些重点岗位,认真查找风险点,采取切实有效的措施,加强防范管理和监督,提升执法人员的廉洁自律意识;要认真履行“一岗双责”,进一步完善党风廉政建设责任制。细化党风廉政建设具体任务,建立合理可行的责任分解、责任考核、责任追究三位一体工作机制,确保做到廉洁从政、依法从政。